
УДК 681.7  

 

Т. І. Козловська1 

М. А. Алєксєєв1  

 

ДОСЛІДЖЕННЯ СПЕКТРАЛЬНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 

БІОТКАНИНИ В ІНФРАЧЕРВОНОМУ ДІАПАЗОНІ ХВИЛЬ ЗА 

ДОПОМОГОЮ СПЕКТРОФОТОМЕТРА СФ-46 
 

1Вінницький національний технічний університет 

 

Анотація 

Проведено дослідження спектральних властивостей різних шарів шкіри в інфрачервоному діапазоні хвиль. 
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Abstract 

Studies of the spectral properties of different layers of the skin in the infrared wavelength range have been 

conducted. 
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Вступ 
 

Дослідження порушень периферичного кровообігу людини є дуже важливим завданням сучасної 

медицини, що потребує постійної розробки нових методів та засобів діагностування. Одним із 

перспективних методів є метод фотоплетизмографії, який полягає в просвічуванні досліджуваної 

ділянки шкіри інфрачервоним (ІЧ) джерелом світла, в результаті, відбитий, або пройдений крізь 

біотканину промінь, що несе в собі необхідну інформацію, реєструється фотоприймачем [1, 2, 4]. Для 

більш точних досліджень, що реалізуються за допомогою даного методу, при розробці 

фотоплетизмографічних пристроїв, важливим завданням є правильний вибір необхідної довжини 

хвилі оптичного випромінювача [3, 5]. Тому, для вирішення цього завдання, нами було проведено 

визначення коефіцієнтів пропускання та оптичної густини різних шарів шкіри в залежності від 

довжини хвилі інфрачервоного діапазону за  допомогою спектрофотометра СФ-46.  

 

Результати дослідження 
 
 

Ззовні тіло людини вкрите шкірою, що складається з епідермісу, власне шкіри (дерми) та 

підшкірної жирової клітковини. Будова шкіри представлена на рисунку 1.  

 
Рис. 1.  Будова шкіри [2] 

 

Шкіра - багатофункціональний орган і виконує терморегуляційну, рецепторну, захисну, видільну, 

обмінну, дихальну, самоочисну функції, а також бере участь у синтезі вітамінів, депо крові в 

організмі. Товщина шкіри залежить від  віку, кольору шкіри, статі, стану здоров’я і локалізації.  

Товщина епідермісу приблизно рівна – 0,07 до 0,12 мм, дерми – 0,4 до 5 мм, підшкірної жирової 



тканини – 0, 2 до 10 см [1, 2].  Тому, в залежності від цих та багатьох інших чинників, 

випромінювання з різними довжинами хвиль проникає по-різному в шкіру людини.   

Для визначення спектральних властивостей шкіри в ІЧ діапазоні випромінювання, нами було 

проведено дослідження зразків епідермісу, дерми та крові за допомогою спектрофотометра СФ-46. В 

результаті було отримано залежності для кожного шару, які представлені на графіках (рис 2, а, б , в) 
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Рис.2. Залежності коефіцієнтів пропускання (а- епідермісу, в- крові, д –дерми) та оптичної густини  

тканини (б – епідермісу, г- крові, е- дерми) від довжини хвилі 

 

Висновки 
 

За допомогою проведених досліджень визначили коефіцієнти пропускання та оптичну густину 

різних шарів шкіри, в результаті встановлено, що оптимальна довжина ІЧ випромінювання всередину 

біотканини становить 830 нм. 
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